

Evropský úřad požaduje opatření, která zajistí, že lidé budou muset být očkováni proti Covidu

infokuryr.cz/n/2023/03/09/evropsky-urad-pozaduje-opatreni-ktera-zajisti-ze-lide-budou-muset-byt-ockovani-proti-covidu

kuryr

9. března 2023



Přestože Covid již rok nepředstavuje problém veřejného zdraví, Evropské centrum pro prevenci a kontrolu nemocí (ECDC) vyzývá země EU, aby přijaly opatření, která přinutí lidi k očkování. Orgán se domnívá, že země EU by měly ve svých strategiích použít nátlak k zavedení očkování proti Covid v roce 2023 a dále.

Agentura EU ECDC vyzývá země, aby představily nové strategie očkování proti Covid 19 pro rok 2023. Agentura tvrdí, že úspěšný očkovací program proti Covid-19 může být úspěšný pouze tehdy, když porozumíme přesvědčení, obavám a očekáváním jednotlivců a

komunit ohledně vakcíny a nemoci a odpovídajícím způsobem na ně budeme reagovat. Kromě toho Evropské centrum pro prevenci a kontrolu nemocí vyzývá země EU, aby využily kolektivního tlaku a odpovědnosti k rozvoji strategií, které usnadní přijetí a přijetí očkování proti Covid-19.

„Strategie očkování zahrnují doporučení pro bivalentní mRNA vakcíny přizpůsobené omikronům, očkování kojenců, dětí, dospívajících a dospělých, vakcinační a komunikační strategie a strategie očkovacích kampaní pro rok 2023 a dále,“ uvádí zpráva ECDC. Dosud pouze Švédsko zveřejnilo svou očkovací strategii pro rok 2023, která zahrnuje očkování dvěma dalšími dávkami ročně (jednou na jaře a jednou před podzimní/zimní sezónou) pro osoby ve věku 80 let a více a pro obyvatele pečovatelských ústavů. interval mezi dávkami by měl být alespoň šest měsíců. Pro osoby ve věku 65–79 let a mladší osoby s rizikovými faktory doporučují švédské úřady jednu dávku ročně (před sezónou podzim/zima 2023). O doporučeních pro osoby mladší 65 let,

Téměř miliarda dávek v Evropě

Podle ECDC bylo do poloviny minulého měsíce v EU/EHP podáno více než 976 milionů dávek vakcíny. Přibližně 331 milionů lidí v EU/EHP dostalo dvě dávky, 248 milionů dostalo tři dávky, 63,9 milionu dostalo čtyři dávky a 5,9 milionu již dostalo svou pátou dávku vakcíny Covid.

„Pokrok se v jednotlivých zemích liší, tři země (Bulharsko, Chorvatsko a Rumunsko) stále hlásí méně než 25 % pro třetí dávku a devět zemí (Česká republika, Estonsko, Maďarsko, Lotyšsko, Lichtenštejnsko, Litva, Polsko, Slovensko a Slovinsko) méně než 50 %. Poté, co bylo v EU/EHP povoleno základní očkování kojenců a malých dětí ve věku od 6 měsíců do 5 let, 13 zemí doporučilo základní očkování pro kojence ve věku 6 měsíců až 5 let s rizikovými faktory a sedm zemí doporučilo základní očkování pro všechny kojence a děti tyto věkové skupiny.

„Země zavádějí různá opatření a strategie ke zvýšení proočkovanosti v populaci, především ve skupinách populace s nízkou proočkovaností. Několik zemí EU/EHP v současné době diskutuje o svých budoucích očkovacích strategiích proti Covid-19 a potřebě dalších přeočkování v rámci přípravy na příští kampaně, přičemž upřednostní skupiny nejvíce ohrožené vážným onemocněním, jako jsou starší lidé a osoby s rizikem faktory. Plánování budoucích očkovacích strategií a kampaní pro rok 2023 je založeno na epidemiologické situaci každé země, účinnosti dosud podávaných vakcín, potenciální dostupnosti nových, aktualizovaných a účinnějších vakcín a identifikaci rizikových skupin,“ uvádí ECDC. zpráva říká.

Hlavním cílem jsou neočkovaní lidé

Očkovací kampaně s nově schválenými vakcínami na míru by podle ECDC měly cílit především na ty, kteří jsou ohroženi vážným onemocněním. Kampaně by měly cílit i na neočkované lidi, kteří mají nárok na očkování, nebo na ty, kteří ještě nedostali posilovací dávky. „Země udělaly obrovský pokrok v posilování druhé dávky vakcíny u starších věkových skupin, ale současná epidemiologická situace vyžaduje neustálé úsilí. Zatímco proočkovanost má tendenci se zvyšovat ve starších věkových skupinách, stále existují značné rozdíly mezi zeměmi, pokud jde o přeočkování a dříve doporučené dávky vakcíny,“ uvádí zpráva ECDC.

ZDROJ

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



11. 3. 2023 / 14.00 hod.

VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další

Sdílet: